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A TOSOT Magyarország a KONTASET Kft.-vel együtt-
működve 2021-ben új klimatizációs megoldásokat 

vezetett be a magyar piacon a helyiségenkénti integrált 
fűtési és hűtési rendszerek területén. Az első közös kli-
matizációs alkalmazások az ideiglenes, térelemes, vagy is-
mertebb nevén konténeres létesítményekben jelentek meg.

* * *
A TOSOT Magyarország szállította a mo-

bil klímaberendezést, a KONTASET Kft. pe-
dig az ahhoz tartozó beépítő szettet valamint 
az elektromos elosztó-csatlakozó rendszert. 
A „KONTASET innovációnak” köszönhető-
en a készülékek hőkivezetése és kondenzvíz 
elvezetése speciális, falba épített szerelvé-
nyekkel történik, az eredetileg görgőkre sze-
relt készülékek rögzítését pedig ugyancsak 
egyedi gyártású beépítő keretek biztosítják.

A klimatizációs berendezések elektromos 
energia ellátását a felhasználói igényekhez 
igazodó csatlakozósor termékek adják, ame-
lyek alapfunkcióként túlfeszültség és túláram 
elleni védelmet biztosítanak a készülékek számára.

A fűtési és hűtési rendszer integrációja a KON-
TASET Kft. szenzorokkal és kommunikációs esz-
közökkel felszerelt PDU eszközeivel történik olyan 
módon, hogy az áramellátó csatlakozósorok folya-
matosan mérik a belső hőmérsékletet, páratartalmat, 
a levegő szállópor tartalmát, ennek megfelelően 
szabályozzák a klímakészülékek és más hálózatra 
csatlakoztatott eszközök működését. 

Wifin keresztül képesek az áramelosztó eszközök 
egymással és mobil eszközökkel kommunikálni, 
ezzel összehangolhatóvá válik a helyiségenkénti 
fűtő-hűtő berendezések működése, másrészt lehető-
ség nyílik az eszközök távoli elérésére.

A 2022. évben megvalósult fejlesztések a lakások és irodák 
elavult földgáz üzemű parapet konvektor készülékek cseréjét irá-
nyozta elő. 

Magyarországon a gázkonvektorok száma meg-
közelíti a hárommillió darabot. Ennek a jelentős 
számú és életkorát, műszaki paramétereit tekintve 
heterogén összetételű állománynak több mint 75 
százaléka elavultnak tekinthető. A készülékek mű-
ködése nem biztonságos, egyre több az olyan pa-
rapet konvektor, amely életveszélyes - tehát évek-
kel ezelőtt időszerűvé vált ezek cseréje.

A problémát tovább súlyosbítja, hogy a parapet 
konvektoros fűtést használók jövedelemviszonya többnyi-
re az átlag kereset alattinak mondható, a készülékek rossz 
energiahatékonysága miatt az energiaválság ez által 
pont a legjobban segítségre szoruló gázfelhasználó-
kat sújtja.

A műszaki és életvédelmi kockázatokat érintő 
további tényező, hogy az alacsony jövedelemmel 
rendelkező felhasználók keveset fordítanak és ko-
rábban is keveset fordítottak a készülékek karban-
tartására, javítására, így ha elromlik egy-egy ké-
szülék, akkor a javításukat nem mindig szakember 
végezte el, vagy sokszor kifogásolható átállítások-
kal, részleges megoldásokkal orvosolták a hibákat. 
Ha a parapet konvektor mégis javíthatatlanná válik, 
akkor egy másik helyiségbe helyeződik át az élettér 

mindaddig, amíg a készülék rossz hatásfok mellett, 
de képes a hőleadásra.

A konvektoros cserék szükségességét energia-
hatékonysági, jogszabályi, környezetvédelmi és 
egészségvédelmi szempontok támasztja alá:

Energiahatékonyság: A jelenlegi földgáz árak miatt 
elengedhetetlen a fűtőberendezések energiahaté-
konyságának növelése. Az Európai Unió gyakor-
latának megfelelően a konvektorokra vonatkozó 
követelmények 2018-tól megszigorodtak. 2018. 
január 1-jétől a követelmények kiegészültek a 
1188/2015/EU rendelet szigorúbb és a 1186/2015/
EU rendelet energiahatékonysági címkézésre 
vonatkozó követelményeivel, azaz az alacsony 
„G”-„F”-„E”-„D”-energiaosztályba tartozó készü-
lékeket lényegesen korszerűbb „C”-„B”-, és „A” 
osztályba tartozó készülékeknek kell felváltania. 

Az elavult készülék beállítása többnyire sza-
bálytalan, egyes üzemállapotban kiemelten sok 
szén-monoxidot termelnek, és jelentős gázpazarlás 
következik be, amikor a gáz elégetés nélkül távozik 
a készülékből.

Szigorodó követelmények: Az EU-irányelveket a tagál-
lamoknak saját jogrendszerükbe kellett bevezetnie 
új tagállami jogszabályok, előírások bevezetésével.  
Az Európai Gázkészülék irányelvet (GAD) minden 
részterületre kiterjedően 2018 áprilisában az Eu-
rópai Gázkészülék rendelet (GAR) váltotta fel. A 
gázkonvektorokra vonatkozóan nemcsak a fokozott 
energiahatékonysági, címkézési, de a szigorúbb 
NOx-kibocsátási feltételek is életbe léptek. Ezeket 
a követelményeket már csak a legújabb, és lényege-
sen drágább gázkonvektorok teljesítik, ilyen módon 
a hazai számuk elenyésző.

Az EU ERP rendeletei egyre szigorúbb, a gázké-
szülék gyártók számára egyre nehezebben teljesít-
hető követelményeket fogalmaz meg, amely oda 
vezet, hogy a jogszabályok az EU teljes területére 
vonatkoztatva a meglévő gázkonvektorok töredékét 
fogja működési engedély alá vonni.

(Folytatás a 3. oldalon.) 

Országos parapet gázkonvektor csereprogram

INNOVÁCIÓS DÍJRA JELÖLTÉK 
A KONTASET KFT. LEGÚJABB FEJLESZTÉSÉT

Új típusú modern klíma csatlakozó, hőszigeteléssel, rovarvédelemmel, 
kondenzvíz kivezetéssel.

Az Evangélikus Egyházközség 
Gyülekezete szervezésében no-
vember 20-án, vasárnap 10.30 óra-
kor a szentesi evangélikus templom 
előterében Kovács Ivánné bútorfes-
tő, néprajzi gyűjtővel találkozhat-
nak az érdeklődők. 

Az alkotó bemutatja a kiállított 
népművészeti tárgyakat, mesél 
azok keletkezésének körülménye-
iről, a Szentesi Értéktárban sze-
replő, zsűrizett alkotásai történeti, 
néprajzi eredetéről. Beszél arról 
is, hogyan változtatta meg a család 
életét a hagyományőrzés iránti el-
köteleződés. 

A kiállítás a templom nyitva tar-
tási idejében megtekinthető. 

TALÁLKOZÁS 
A MŰVÉSSZEL

Új színpadi művel jelentkezett a SzeVASZ, 
amelyet a Dózsa-ház padlásszínházában láthat 
a közönség az év végéig még két alkalommal. A 
bemutatókra már minden jegy elkelt. A Szentes 
Városi Amatőr Színkör életében ez a negyedik 
színdarab, s egyben a legkülönlegesebb. Nem 
csak azért, mert a szerzőként megjelölt Várhegyi 
Berta azonos a főhőst, Lilit alakító Dunai-Imre 
Tündével, hanem a darab mondanivalója és a hite-
les korábrázolás miatt is. 

A padlásszínház 2016-tól vált a 

színkör második otthoná-
vá, amikor az átalakítások, 
sok-sok támogatónak kö-
szönhetően, a színkör tag-
jainak, családtagoknak a 
bevonásával, elkezdődtek. 
2016. augusztus 19-én volt 
az első bemutató, s azóta a 
komoly és alapos gyűjtő-
munkának köszönhetően, 
jelmezek, kellékek és dísz-
letek gazdagsága költözött 
a 77 négyzetméterre, bámu-
latos rendben. A technika és 
látvány felelőse a csapatban 
Dunai József, a felesége, 
Tünde, pedig a szerkesz-

tésben, rendezésben alapos. A darab 
szövegkönyvét persze a szereplők 
együtt formálják. A Liliben is „ben-
ne van” mind a hetük élettapasztalata, 
bölcsessége, lényeglátása. Ettől olyan 
egyedi és hiteles, amit csinálnak. 

- Lili, a kedves, művelt és bájos árva lány tör-
ténete az 1911-12-es évben játszódik. Honnan a 
történet, és miért éppen ez a kor adta a bemutató 
alapját? - faggattam a szerzőt.

(Folytatás az 5. oldalon.)

Lili egy különleges korba viszi vissza a nézőt

SZENTESI DARAB 
A SZENTESI KÖZÖNSÉGNEK



   2.               06 20 9837 226             https://www.facebook.com/visszavar/?fref=ts               Idei lapszámaink: http://ekonyvtar.vksz.hu/?docId=42174

A városi Advent előkészületei volt az október 
28-ai sajtótájékoztató egyik témája a Város-
házán. A tavalyi díszkivilágítás és fényfestés 
látványelemei a lakosság teljes megelégedésére 
szolgáltak. Idén azonban takarékoskodni kell - 
hallhattuk. A napokban az a döntés született, 
köszönhetően a karácsonyi vásárban résztvevő 
árusok felajánlásainak is, hogy a Kossuth tér lesz 
a városi adventi ünnepség központi helyszíne.

* * * 
Kiss Csaba István alpolgármester is-

mertette, hogy november 25-én dél-
után kezdődik a rendezvény, a ledes 
díszítés fényeinek felkapcsolásával, 
a 3D-s fotóponttal, árusítással és a 
helyi intézmények, civil szervezetek 
ünnepi műsoraival. Idén is itt lesz a 
kecskeméti vidámpark, akik a város 
összes kisiskolását és óvodását szó-
rakoztatják. Az idei adventen kiemelt 
szerephez jut a városi intézmények, 
a Szentesi Művelődési Központ, a 
Szentes Városi Könyvtár és a Koszta 
József Múzeum együttműködése. 

Bődi Rácz Angéla a Szentesi Művelő-
dési Központ művelődésszervezője 
szólt arról, hogy a gyermekeket Me-
seházba hívják a Kossuth térre, ame-
lyet a Szentesi Anyuk Csoport díszít 
fel. Bábjáték, mesélés, betlehemezés 
és zenés, táncos gyermekprodukciók 
várnak majd mindenkit. 

A Szentes Városi Könyvtár igaz-
gatója, Szekeres-Dancsó Mónika bemutatta 
röviden a programjaikat. November 
29-én Fehér Csaba református lelki-
pásztor, december 2-án a Domonkos 
rendi nővérek, december 7-én csilla-
gászkutató előadására, december 8-án 
harsona kvartett műsorára invitálta a 
lakosságot. A Gyermekkönyvtár pe-

dig december 3-án és 5-én délelőtt 
Mikulás várással, december 17-én 
délelőtt Karácsonyváró Családi Nap-
pal, december 30-án délelőtt pedig 
Szilveszteri Családi Ramazuri és Ba-
ba-Mama klubfoglalkozással készül - 
hallottuk.

A Koszta József Múzeum igazgató-
ja, Irsai Farkas László az Égből Pottyant 
Múzeum c. kiállításhoz kapcsolódó 
plusz programjukra invitálja a vá-
roslakókat, valamint egyháztörténeti 
kamara konferenciára kerül sor de-
cember 13-án. Múzeumpedagógiai 
programjában, közösen a Szentesi 
Művelődési Központtal, interaktív 
foglalkozás keretében ismerkedhet-
nek a gyerekek a múzeumi értékek 
védelmével, a restaurálás titkaival. Az 
Omega-kiállítás Léna termében kiállí-
tott, immár 105 éves szánkó restaurá-
lásába kapcsolódhatnak be a gyerekek 
- mondta. 

Szabó Zoltán Ferenc polgármester  beje-
lentette, azért, hogy január 2. és 6. kö-
zött a gyerekek számára élményekkel 
induljon az újév, a szokottnál hosz-
szabb szünet idejére Téli Napközis 
Tábort szerveznek közösen a városi 
kulturális intézmények. A táborban 
80-100 kisdiák 20-25 fős csoportok-
ban, mind az ifjúsági házban, mind a 
gólyás-házban, de a könyvtárban és a 
múzeumban is értékes közművelődési 
programok részesei lesznek naponta 
8 és 16 óra között. Az önkormányzat 
háromszori étkezésről, ügyeletről is 
gondoskodik. Jelentkezni lehet a tit-
karsag@szentes.hu e-mail címen Ko-
vács Zsuzsa sportreferensnél. 

Kép és szöveg: D. T. 

TÉLI NAPKÖZIS TÁBOR 
ÉS MÁS AKTUALITÁSOK

Született Szentesen: Harsányi László 
Dávid és Hidasi Laurának HUNOR, 
Makai István és Gődér Ilonának DE-
BÓRA ÉVA, Boros Tamás és Szebé-
nyi Helgának BLANKA, Balogh 
Mihály Martin és Kalydy Patrícia 
Fatimának NATASA LÉNA, Sipka 
Róbert és Szabó Kittinek REBEKA 
PETRA, Bakai Lajos és Kurucz Mária 
Stellának NÁNDOR MARTIN, Bari 
Pál és Lakatos Lejlának INEZ, Tóth 
István és Molnár Melindának TIVA-
DAR, Horváth László és Petrovics 
Mónikának LÁSZLÓ ENZÓ, Marton 
András és Janiga Lillának BELLA, 
Farkas Balázs és Szakál Rózsa Etel-
kának ANNA nevű gyermeke. 

Született Csongrádon: Tóth József és 

Kovács Amandának 
DÁNIEL ÁDÁM, 
Krámli János Zoltán 
és Virág Erzsébetnek 

BOTOND, Kulik János és Kiss Júli-
ának LÉNA, Seres Zoltán és Csende 
Anikónak LINETT, Szoboszlai Ádám 
és Zih Adriennek ADÉL, Tikvicki 
Ádám és Dányi Barbarának KONOR 
nevű gyermeke. 

Elhunyt: Kérdő Lászlóné (Böször-
ményi Mária), Szeles Péter Sándor, 
Harmati Ferenc, Bella Lászlóné (Fe-
kete Ibolya Borbála), Pótári Józsefné 
(Adorján Erzsébet), Bába Gáspárné 
(Czakó Mária), Marcsóné Horváth 
Katalin Julianna, Dr. Tóth Gábor, 
Kasik Sándor szentesi lakos. Kozma 
Lajosné (Danis Erzsébet Emília), Pa-
lásti Pálné (Jenes Mária), Dr. Kaszás 
Dániel csongrádi lakos.  

CSALÁDI ESEMÉNYEK

A Bruno Gröning Baráti Kör olyan emberek ösz-
szefogása, akik a ma már elfelejtett természetes 
gyógyerő felvétele által segítségeket és gyógyulá-
sokat éltek meg. Bruno Gröning tanítását vallási és 
nemzeti hovatartozástól függetlenül a világ minden 
táján terjesztik. Megfelelő testi- és szellemi nyitott-
ság mellett minden ember képes felvenni az isteni 
erőt. A testben érezhető "Heilstrom" képes segíteni 
és gyógyítani krónikus, degeneratív és súlyos szervi 
panaszok esetén is. 

A pozitív példákat szívesen osztják meg az emberek. 
Gyógyulás alkoholfüggőségből és depresszióból. 
John Leiker (54), Buffalo (USA): „Röviddel a 18. 

születésnapom után (1968) kezdtem el sört és pá-
linkát inni. Minden nap, hétfőtől vasárnapig megit-
tam 12-17 doboz sört. Akkoriban természetes volt 
számomra, hogy miután hazamentem a munkából, 
átöltöztem, elmentem a törzshelyemre, a kocsmába 
és hajnali 3-ig ott maradtam, majd reggel 7-kor fel-

keltem és minden al-
kalommal borzasztóan 
másnaposan mentem 
dolgozni. Akkoriban 

az építőszektorban dolgoztam. Így ment ez napról 
napra. Ez lett az életem mintája. Ma már el sem tu-
dom képzelni, hogyan tudtam túlélni 35 évet, ilyen 
mértéktelen alkoholfogyasztással…”

Pszichológusi vélemény: A beszámoló hatásosan 
írja le L. úr betegségének lefolyását. A napi alko-
holfogyasztás (12-17 sör naponta) miatt válik el 
tőle az első felesége. Egy több, mint 20 éven át tartó 
mély depresszió következett, két öngyilkossági kí-
sérlettel. Két gyermeke tartotta életben az egyedül-
álló édesapát, aki 2004 januárjában megismerte a 
Bruno Gröning Baráti Kört. Mind az alkoholfüggő-
ség, mind a depresszió néhány hónap alatt eltűnt. Ez 
a pozitív fordulat L. úr életében, ami egész szemé-
lyiségének teljes gyógyulásához vezetett, egy évti-
zedeken át tartó függőség után, ellentmond minden 
várakozásnak.

     Bruno Gröning Baráti Kör a közelben: 06 30 749-2101. (x.)

PÉLDA CSODÁS GYÓGYULÁSOKRA…

A Mozgáskorlátozottak Csongrád Megyei Egyesülete Szente-
si Csoportja október 23-án, a városi ünnepségen „Szentes 

Városért” Emlékérem kitüntetésben részesült. Egy héttel koráb-
ban tartották éves közgyűlésüket, éppen költözés előtt a Móricz 
Zsigmond Művelődési Házból a Petőfi Caféba, ahol továbbra is 
szerdánként találkoznak. 

* * *
Az éves beszámoló közgyűlés levezető elnöke 

Fülöp József, köszöntötte a megjelenteket, köztük a 
megyei egyesületet képviselő Kovács Péter titkárt. 

Éves beszámolójában Lehoczki Józsefné Margó 
helyi titkár beszélt az országos érdekképviseleti 
szervezet működéséről. Majd a megyei egyesület-
ről megtudhattuk, hogy 20 csoportot fog össze. Az 
egyesület elnöke továbbra is Kurucsai Szabolcs. A 
helyben befolyó tagdíj felét a megyéhez utalják to-
vább - mondta. Cserében a megyei adománygyűj-
tésből, az érdekképviseleti munka eredményeiből a 
szentesiek is részesülnek. 

A szentesi csoportot továbbra is az 5 fős válasz-
tott vezetőség irányítja önkéntes munkában. Le-
hoczkiné Margó a tagságról elmondta, hogy 129 fő-

vel indultak, az 
elmúlt 1 évben 
30 új taggal 
gyarapodtak. 
A tagság 2/3-a 
nő, az átlagé-
letkor továbbra 
is 67 év. 

A szerdai 
klubnapok 14 
órakor kezdőd-
nek az aktuális 
ügyintézéssel, 

majd ismeretterjesztő előadások, vérnyomásmérés, 
ruhadurik, gyógyászati segédeszközökkel kapcso-
latos tájékoztatók váltják egymást. A programok-
hoz tartozik a kirándulások szervezése. Az elmúlt 
1 évben Tiszakécskén, Szabadkígyóson, szegedi 
nótadélutánon, Mórahalmon, elsősorban a termál-
fürdő adottságait, a vízi torna lehetőségeket veszik 
igénybe. Jó kapcsolatot ápolnak a helyi egyesüle-
tekkel, szakmai szervezetekkel, a szegvári hagyo-
mányőrző csoporttal, vagy az EFI irodával. A ve-
zetőség érdekképviseleti munkája során a megyei 
küldöttgyűléseken rendszeresen aktív. 

Kovács Péter megyei titkár kiemelte a digitá-
lis kommunikációt segítő számítógépes képzések 
eredményeit. Ilyen képzést három alkalommal ren-
deztek Szegeden. Beszámolt arról, hogy szerve-
zik az Élelmiszerbank adománygyűjtő programot. 
Közbenjárnak továbbá azért, hogy jövőre a ME-
OSZ balatonszéplaki üdülőjét a vidéki szervezetek 
is használhassák, oda üdülési turnusok érkezhesse-
nek akár Szentesről is.                        Kép és szöveg: dite

Mozgáskorlátozottként egyenlő eséllyel

A KIVÁLÓ ÉRDEKKÉPVISELETI MUNKA 
BŐVÍTI A TAGSÁGOT SZENTESEN
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(Folytatás az 1. oldalról.)
Gázkonvektorok környezeti veszélyei: Az 

elavult gázkonvektorok mechanikus 
vezérlése nem megfelelő. Az 1980-
as években, vagy azt megelőzően 
gyártott konvektorokban még nem 
alkalmaztak ún. „békazárakat”, így a 
főégő nem alkalmas arra, hogy 30%-
os terhelésről egyetlen kapcsolással 
teljesen ki tudjon kapcsolni. Ez azért 
jelent veszélyt, mert a készülék nem 
tudja átugorni a veszélyesen ala-
csony terhelésű üzemmódokat. 

Az elavult készülékeket a túlfű-
tés elkerülése érdekében általában 
szabálytalanul úgy állítják be, hogy 
folyamatos üzemmódban 0-100% 
teljesítmény között szabályozzanak. 
Ezzel a szabályozási tartomány ma-
gába foglalja a veszélyeket jelentő 
0-30%-os tartományt is.

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy 
20-30 % közti teljesítménynél a főé-
gő vibrálni kezd, meg-meggyullad, 
miközben a gyújtóégő folyamatosan 
ég. A parapet konvektor ebben az ál-
lapotban igen jelentős, kb. 5000 ppm 
szén-monoxidot termel. A homlok-
zati égéstermék elvezető rács előtt 
egészségügyi kockázatokat eredmé-
nyező szén-monoxid-függöny alakul ki, amely 
a megemelkedő környezeti terhelés mellett 
közvetlen emberi egészségügyi veszélyeket 
jelent.

Életveszélyt jelentő tényezők: A régebbi, elsősor-
ban 1980-as évek előtt gyártott gázkonvek-
torokban a gyújtóláng vagy a nézőüveg alatt 
azbeszttömítéseket használtak, amelyekben az 
azbeszt szálanyag rákkeltő. A konvektor mű-
ködése során keletkező levegő cirkuláció az 
azbeszttömítések szálait magával ragadja, így 
a belső légtérbe kerülve súlyos légúti rákbeteg-
ségek előidézője lehet.

Csere program: A fentiekben leírt gazdasági, 
energiahatékonysági, jogszabályi, környezet-
védelmi és egészségvédelmi szempontok miatt 
mára elengedhetetlenné vált a régi gázkonvek-
torok cseréje. 

Egyes statisztikai adatok szerint a közel 3 
millió darab hazai gázkonvektorból 2-2,5 mil-
lió darab időszakosan vagy folyamatos téli 
üzemmóddal jelenleg is működik, így ezen 
készülékek cseréje környezettudatos, fenntart-
hatósági elveknek mindenben megfelelő, jól 
átgondolt, logisztikailag megfelelően előkészí-
tett feladatot jelent.

A fejlesztés során kiemelt célkitűzések vol-
tak:

* Olyan protokoll kidolgozása, amely ki-
emelt figyelmet fordít a meglévő gázkészü-
lékek biztonságos leszerelésére, a készülékek 
elszállítására, szelektív hulladékfeldolgozására 
és egyes szerkezeti elemek, anyagok újrahasz-
nosítására.

* Olyan szerelési technológia kidolgozása, 
amely 45 percen belül elvégezhetővé teszi a 
készülékcserét olyan módon, hogy gondosko-
dik a leszerelt parapet konvektor mögötti fal-
szakasz helyreállításáról.

* Az új elektromos üzemű fűtő és hűtő ké-
szülék biztonságos elektromos hálózati csatla-
koztatása, a készülék és az elektromos hálózat 
védelmét szolgáló eszközökkel.

* A hőszivattyús elven működő elektromos 
készülékek biztonságos csatlakoztatása a pa-
rapet falakban már meglévő égéstermék ki-
vezető szerelvényekhez olyan módon, hogy 
biztosítva legyen a készülékben keletkező kon-
denzvíz kivezetése, a szellőző nyílás hővédel-
me és rovarvédelme.

* A kor igényeinek, a fogyasztók elvárása-
inak megfelelően lehetőség nyíljon a fűtő és 
hűtő berendezések távirányítására, wifin ke-
resztül történő távoli elérésére.

* Mindezek mellett a megoldáshoz illeszt-
hetők legyenek különféle opciós kiegészíté-
sek, mint például több fűtő és hűtő berendezés 
működésének összehangolása, a lakás vagy 
iroda elektromos hálózatának túlterhelés elleni 
védelme, a belső légtér komfortját, egészsé-
ges környezet kialakítását szolgáló eszközök 

illeszthetősége - légtisztító, párásító, 
páramentesítő eszközök illeszthető-
ségével.

* Olyan korszerű, hőszivattyús 
elven működő berendezések alkal-
mazása, amely energiahatékonysága 
„A”, „A+”, valamint „A++” értékek 
között változik.

* Mindezek mellett természetesen 
alapelvárás a berendezések csendes, 
több funkció szerint irányítható, sza-
bályozható működése.

A fejlesztések során jelentős kihí-
vást jelentett az országos szerelő és 
szervízhálózat kiépítése, a szerelést 
végző szakemberek megfelelő szak-
képesítésének megléte, a megfelelő 
továbbképzések megszervezése.

A hőszivattyús fűtő és hűtőberendezések 
teljesítménye jelen-
leg 3,6 kW, azonban 
2023. év elejétől több 
készülék közül lehet 
választani 2-5 kW 
teljesítmény értékek 
között.

Ez a gyakorlatban 
azt jelenti, hogy a 
KONTASET-TOSOT 
technológiával 10-80 

m2 alapterület között változó terek fűtését és hűtését lehet 
biztosítani. A berendezések informatikai vezér-
lése pedig lehetővé teszi több készülék együt-
tes, összehangolt működését az egész lakásban 
vagy irodában.

A gázüzemű berendezésekkel összehasonlít-
va nem csak az energiahatékonyság növekszik 
meg, hanem a készülékek telepítésével lehető-
ség nyílik a téli fűtés mellett a nyári hűtésre, 
azaz a komplex helyiség klimatizációra.

Az általánosan elterjedő split-klímákkal 
szemben a technológia nem igényel külső sze-
relést, azaz nincsenek olyan kültéri egységek, 
amelyek homlokzati elhelyezése problémát je-
lentene mind a környezeti zavarás, mind pedig 
a homlokzat megjelenése kapcsán.

Az új KONTASET-TOSOT rendszerek a 
klasszikus mobil klímákat olyan speciális esz-

közökkel egészítették ki, amelyek megoldást 
kínálnak a hőcserélés során keletkező kondenz-
víz párásító eszközökön keresztül történő hasz-
nosítására. Ilyen esetekben a kondenzvíz egy 
párásító berendezés tartályába kerül, amely a 
klímával közös vezérlésen keresztül biztosítja 
a belső levegő megfelelő relatív páratartalmát.

Nedves, nyirkos helyiségek esetén a klíma-
berendezéshez speciális páramentesítő beren-
dezés csatlakozik, amely 1,5-2 literes tartályba 
gyűjti a kondenzvizet és levegőből kivont ned-
vességet.

Ezekben az esetekben is a vezérlést és sza-
bályozást a KONTASET szenzorokkal ellátott 
áramellátó rendszerei biztosítják.

Az új fűtési-hűtési technológia, illetve a hozzá kapcsolódó 
beépítő szettek kiválóan alkalmasak a meglévő parapet gáz-
konvektorok költséghatékony kiváltására.

A megoldás kiemelt 
előnye, hogy a családi la-
kóépületek, társasházak 
fentiekben említett energe-
tikai korszerűsítése során 
nincs szükség homlokzati 
felújításra, átalakításra, mi-
vel a technológia a meglé-
vő homlokzati égéstermék 
elvezető szerelvényeket 
használja fel a levegő és 
kondenzvíz elvezetésére.

Ha figyelembe vesszük a cserére 
váró konvektorok jelentős, százezer 
darabszámmal jellemezhető meny-
nyiségét, akkor más fűtési rend-
szerekkel összevetve a KONTA-
SET-TOSOT technológia lehet az 
egyik legköltséghatékonyabb, és hosszú távon fenntartható 
megoldás.

Néhány gondolat a TOSOT hőszivattyús berendezésekről:
A 2022.évben piacra bevezetett berendezé-

sek rendkívül csendesek, a működési zajhatás 
a legkorszerűbb split-fali klímákhoz hasonlít-
ható. Mindezek mellett alapfunkcióként tartal-
mazzák:

* Wifi vezérlést,
* LED kijelzőt, Időzítőt, Párátlanító módot,
* Intelligens működést, Automatikus tisztí-

tást,
* Automatikusan és manuálisan állítható lég-

terelőket,
* Hűtés: 3,5kW A energiaosztály szerint - 

2,6 EER
* Fűtés: 3,3kW A+ energiaosztály szerint - 

2,8 COP
* Légkeringetést: 360m3/h
* Az egy készülékkel kiszolgálható nettó, 

hasznos alapterület: 37-43 m2
* Hűtőközeg típusa: R290
* Zajszintje: ≤65  dB(A)
* A berendezés mérete: 800x380x400 mm
* KONTASET beépítő lemez mérete 

800x600 mm

 A KONTASET-TOSOT fejlesztéssel kiküszöbölhetők a 
mobil klímák általános problémái:

* Esztétikai szempontból kifogásolható gé-
gecsövek alkalmazása.

* Provizórikus és hűtési hatásfokot rontó ab-
lakon vagy ajtón, kivágott üvegezésen, üveg-
kazettán keresztül történő meleg-levegő kive-
zetés.

* Provizórikus csepptálcában, vagy beltéri 
edényben történő kondenzvíz gyűjtés.

* A készülék mozgása miatt kilazuló flexibi-
lis cső kapcsolatok.

Végül, összehasonlítva a klasszikus split-klíma megoldá-
sokkal:

* A split és ablak klímákhoz viszonyítva ala-
csonyabb beruházási költség.

* A beépítő szett akár házilag is felszerelhe-
tő.

* A beépítés speciális szaktudást nem igé-
nyel, nincs bejelentési és adminisztrációs kö-
telezettség.

* Esztétikus beltéri és kültéri kialakítás.
* A split és ablak klímákhoz hasonlóan csen-

des és szabályozható üzemmódban működnek.

* A fűtő és hűtő berendezés egésze a beltér-
ben található, így nincs kitéve külső rongálás-
nak, sérülésnek, por és egyéb meteorológiai 
hatásoknak.

* Hosszabb karbantartási ciklusok, egysze-
rűbb kezelhetőség, és fenntartás.

A gázkonvektor csereprogram alapelemei:
* 3,6 kW hűtő és fűtő berendezés
* Távirányító
* Szerelő szett, amely tartalmazza a burkoló 

lemezt, a készülék csatlakozó idomjait, a szi-
getelő és védőbetéteket

* beépített elektromos csatlakozó berende-
zés túláram védelemmel, 3 készülék csatlako-
zására alkalmas elektromos aljzattal, 6 méteres 
hosszúsági hálózati kábellel

Opciós kiegészítések:
* Wifis hálózati áramelosztó vezérlő
* Smart home vezérlő
* Hőmérséklet, páratartalom és levegőminő-

ség érzékelő szenzor
* Párásító berendezés
* Páramentesítő berendezés
* Légtisztító berendezés
* Ventillációs berendezés
A KONTASET-TOSOT jövőbeli terve, hogy 

ezen a területen olyan további fejlesztéseket 
valósítson meg, amelyek alkalmasak a már 
meglévő és jövőben kiépítésre kerülő okos ott-
hon rendszerekbe való integrációra, továbbá a 
fűtő-hűtő-pára-és levegőtisztaságot szabályo-
zó berendezések csatlakoztathatóak legyenek 
az ugyancsak közös fejlesztés alatt álló okos 
ablakokhoz és ajtókhoz.          

Szerző: Fórizs Zoltán
Ábrák: Sándor Zoltán

Országos parapet gázkonvektor csereprogram

INNOVÁCIÓS DÍJRA JELÖLTÉK A KONTASET KFT. LEGÚJABB FEJLESZTÉSÉT

1186/2015/EU ren-
delet szerinti energia-
hatékonysági jelölések.

Klasszikus, rossz energiahatékonyságú elavult 
hazai gázkonvektor.

Szabályozó szelep és homlokzati égéstermék kivezetés.

A berendezések távirányító segítségével és távoli eléréssel, számítógéppel 
vagy mobil eszközökkel is lehetséges. 

Hűtési és fűtési üzemmódban számított SEER 
és SCOP hányadosok, illetve az ahhoz tartozó 
energiahatékonysági mutatók. 

Takarólemezbe épített KONTASET elektromos és infor-
matikai vezérlő egységek. A rendszerre más elektromos 
berendezések is csatlakoztathatóak. 

Korábbi cikke-
inkben többször 
foglalkoztunk az-
zal, hogy a Kon-
taset Kft számára 
kiemelten fontos az 
utánpótlásnevelés, 
ezen belül az Y és 

Z generáció megszólítása annak érdekében, 
hogy a fiatalok képet kaphassanak a társaság-
nál folyó termelési és innovációs tevékenysé-
gekről.

* * *
Az elmúlt 103 év 1919-től kezdődően rámu-

tatott arra, hogy a folyamatosan megújuló dina-
mikusan szinte napi szinten fejlődő technológi-
ák olyan új típusú felkészültséget igényelnek, 
amelyek elválaszthatatlanok a felnövekvő leg-
újabb generációktól. Ezért tartjuk fontosnak a 
helyi társadalmi szerepvállaláson túl, hogy már 
az általános iskolai időszaktól képet kapjanak a 
gyerekek a társaság tevékenységéről, folyama-
tosan fejlődő gyártási technológiáiról és nem 
utolsó sorban nemzetközi piacon is megjele-
nő termékeiről. Ennek a filozófiának a jegyé-
ben folytatjuk nyíltnapi programsorozatunkat, 
amelynek nemcsak a középfokú, hanem az 
alapfokú tanintézményekben tanuló diákok is 
részesei lehetnek.

A törekvéseink szinte már az első pillanatban 
beváltották a kitűzött céljainkat, mivel az első 
üzemegységbe lépve több tucat gyermek sze-
mében látható volt a kíváncsiság és érdeklődés 
felcsillanása. A jövőben is folytatni szeretnénk 
a nyíltnap sorozatunkat további általános isko-
lák részvétele mellett.

KONTASET A – Z
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A 2023. február elején induló képzésre
jelentkezés határideje: 2023. január 10.

A 2023. május elején induló képzésre
jelentkezés határideje: 2023. április 10.

A 2023. szeptember elején induló képzésre
jelentkezés határideje: 2023.augusztus 10.

A Virágszínvonalasabb Szentesért elnevezésű 
környezetszépítő verseny 19. alkalommal került 
meghirdetésre. A díjkiosztó rendezvény novem-
ber 03-án volt. Szentes Város Önkormányzata kö-
szönetét fejezi ki a szponzori díjak felajánlóinak.

- ASzC Bartha János Kertészeti Technikum és 
Szakképző Iskola

- Integrál Építő Zrt. (Szarvas)
- Szentes Városi Szolgáltató Kft.
- Szalva és Tóth Kert Kft. (Szentes)
- Bell Ingatlan Kft. (Szentes)
- Szentes Városellátó Nonprofit Kft.
- Szentesi Díszfaiskola
- Termoker-Szentes Kft.

A nyár legszebb hónapjában kellett az önkor-
mányzat Műszaki irodájában leadni a CD-ket az 
idei nevezőknek, akik a házuk, munkahelyük előtti 
közterületet, erkélyt, balkont ápolva, szépítve részt 
kívántak venni a megmérettetésen. 

35-en tették ezt meg, hangzott el a november 3-ai 
eredményhirdetésen. Különösen nagy dolog egy 
ilyen nyáron, amikor rendkívül magas volt a káni-
kulai napok száma, társulva minden idők legaszá-
lyosabb hónapjaival. Gigászi erőfeszítést jelentett a 
kertművelő számára úgy ápolni a növényeket, hogy 
azok teljes pompájukban tudtak nyílni, fejlődni. 
Megszépíteni városunkat, örömet okozva a család-
nak, a közösségnek, s minden arra járónak. 

A hála és köszönet mellett vették át a résztvevők 
az ajándékutalványokat, amelyek a program támo-
gatói jóvoltából jelentős segítséget nyújtanak szá-
mukra a jövő évi kertészkedéshez. 

Kép és szöveg: dt. 

Virágszínvonalasabb Szentesért…

MINDEN EDDIGINÉL TÖBB NEVEZÉS

November 4-én került sor a szen-
tesi Dr. Bugyi István Kórház 

két teljesen megújult épülettömbjé-
nek, a belgyógyászati és az intenzív 
terápiás osztály ünnepélyes átadására, 
amikor elsőként Katona Győző projektve-
zető szólt a jelenlévőkhöz. Felidézte, 
hogy a felújítási munkák a két épület-
szárnyban március 23-án kezdődtek 
a 2018-ban készült és mára átdolgo-
zott tervek alapján. A tervek a kórter-
mek komfortosítására is kitértek. Így 
a belgyógyászati osztály 50 ággyal, 
a mai kor igényeinek megfelelően, 
összesen 864 négyzetméter alapterü-
lettel készült el a tervezett határidő 
előtt 1 héttel, július 8-án kapta visz-
sza a kórház. Ideiglenesen ebbe az 
épületbe költözött át az Intenzív terá-
piás osztály, amelynek korszerűsítési 
munkáit július 25-én kezdték meg. A 
kórház részéről az elsődleges igény az 
intenzív és fektető helyiségek komp-
lett légkezelő rendszerrel való ellátá-
sa volt. A kivitelezési munkákat 985 
négyzetméter burkolt, 800 négyzet-
méter hasznos alapterületen végezték. 
A tervezett november 18. határidőhöz 
képest 3 héttel korábban, októbert 28-
án fejezte be a kivitelező és alvállal-
kozója. Az épületeken belül minden 
épületszerkezet, épületgépészet és az 
elektromos rendszerek teljes felújítá-
sa megtörtént. A homlokzati, az in-
tenzíven a tetőtéri, lépcsőházi nyílás-
zárókat is korszerű, műanyag, három 
réteg hőszigetelt üvegezésű nyílászá-
rókra cserélték. A tetőzet és bádogo-
zás kijavításával a beázásokat zárták 
ki - sorolta a szakember.

Farkas Sándor miniszterhelyettes ki-
emelte, hogy erre a felújításra évti-
zedek óta várt a lakosság és várták a 
kórház dolgozói. Mindig a belgyó-
gyászatról jelent meg a legtöbb kriti-
ka, ezért is vált fontossá, hogy a 21. 
század követelményeinek megfelelő 
felújítások megtörténjenek. Meggyő-
ződésének adott hangot, hogy nem 

csak a kórházi sze-
mélyzet, a betegek 
is megelégedéssel 
használják majd a 
megújult létesít-
ményeket. Utalt a 

szülészet és a gyerme-
kosztály korábbi korsze-
rűsítésére, bízik abban, 
hogy a fejlődés folya-
mata nem fog megállni 
a jelenlegi gazdasági és 
társadalmi feszültségek 
miatt. Előre vetítette, 
hogy olyan laboratóriu-
mi központ várományosa 
városunk kórháza, amely 
az ellátási stabilitást to-
vább növeli, hiszen szív-

ügyünk a kórház fennmaradása és 
működőképessége - erősítette meg. 

- Hektikus napokat élőnk - jegyezte 
meg Szabó Zoltán Ferenc polgármester - 
már azért is, mert az egészségügy fo-
lyamatosan „porondon” van a közös-
ségi médiában és a mindennapokban. 
Itt most a fények, tisztaság, berende-
zett szobák látványa megnyugtató, 
számunkra azonban a szentesi Dr. 
Bugyi István Kórház a jövőt is jelen-
ti. Beszélt arról, hogy néhány napja a 
környező települések vezetőit össze-
hívta egy beszélgetésre, és mintegy 
2 órán át azt boncolgatták, hogy nem 
igazán kompetensek a krónikus prob-
lémák megoldásában, mégis hogyan 
tudnának besegíteni a jelenlegi ellá-
tási formák megőrzésében, hiszen az 
ellátási körzet a környező települések-
kel több, mint 120 ezer embert érint.

Megerősítette a korábbi kritikák 
jogosságát, s egyben megköszönte 
Magyarország Kormányának azt a 1,5 
milliárdos hozzájárulást, amely a két 
épületszárny felújítását lehetővé tet-
te, az ellátás biztonságát stabilizálta. 
Váratnak még magukra azok a pozitív 
döntések, amelyek az orvos- és nővér-
hiányt tudnák mérsékelni - hallottuk. 

Dr. Kalmár Mihály a kórház főigaz-
gatója a köszöneten túl az elhangzot-
takhoz hozzátette, az intézmény fű-
téskorszerűsítését, valamint az ivóvíz 
kút víztisztító berendezéssel ellátását 
tekinti az elmúlt évek legnagyobb 
eredményének. Az időközben felsze-
relt napelem rendszer a villamose-
nergia-szükséglet több mint 20%-át 
fedi le. Megállapította, hogy energia 
ellátás szempontjából is stratégiai in-
tézmény a szentesi Dr. Bugyi István 
Kórház, nem csak a betegellátásban. 

A most átadott megújult kórházi 
osztályok teljes kapacitással a jövő év 
elejétől fogadják újra a betegeket.

                                Kép és szöveg: D. T.

21. SZÁZADI BERUHÁZÁSOK, 
TOVÁBBI VÁRAKOZÁSOK 

A DR. BUGYI ISTVÁN KÓRHÁZBAN



 5.               06 20 9837 226             https://www.facebook.com/visszavar/?fref=ts               Idei lapszámaink: http://ekonyvtar.vksz.hu/?docId=42174

(Folytatás az 1. oldalról.)
- 2020-ban a Covid idején nem tud-

tunk találkozni, próbálni, ráadásul be-
teg is lettem. A kórházban töltött idő 
alatt határoztam el, hogy amint lehet, 
előveszem egy korábbi regényvázla-
tomat. Miközben átgondoltam az ed-
digi írásaim témáit, a novelláskötetem 
születésére visszaemlékeztem, egyre 

jobban elmélyedtem Lili személyisé-
gében. Számos író munkája, pl. Fá-
bián Janka, Budai Lotti, Császtvay 
Tünde és mások könyvei hiteles törté-
neti adalékokat adtak a korról, amely 
a felszínen szépnek néz ki, azonban a 
mélyben iszonyú tragédiák húzódnak 
meg, hiszen a nő tisztelete mellett az 
alávetettsége a férfi akaratnak, meg-
határozó. A szülők a vagyon alapján 
adják férjhez a lányukat. Ám a fiatal 
nő már önállósulna, igaz szerelemre 
vágyik. A darab helyszínén, Budapes-
ten egész „iparág” létesült arra, hogy 
a vidékről vonattal érkező lányok „se-
gítségére” legyen. A darabban sze-
replő szolgálólány is így kerül fel a 
nagyvárosba. Lilit pedig a sors vezeti 
a polgári család szalonjába társalko-
dónőnek. Története azonban nagyon 
szerencsésen alakul. 

A fényképtartótól a faliképekig min-
den a kort idézi. A darabban használt 
hivatalos iratokat a Dunai házaspár az 
eredetiek mintájára készítette el. Ilye-
nek pl. az örömlányok szemlelapjai, 
vagy a cselédkönyv. Tünde tankönyv-
ből tanult meg régi módon írni, bele-
értve a korabeli tintahasználatot is. S 
még az akkor használt bankjegyekből 
is készítettek pár marékra valót. 

- Jól gondolom, hogy tovább tartott felkészülni 
a bemutatóra, mint a darabot befejezni? 

- A Lili szövegkönyve 2020-ban há-
rom hét alatt elkészült. A kosztümök, 
a korabeli használati tárgyak beszer-
zése valóban hosszadalmasra sikerült. 
Bolhapiacokon, aukciós oldalakon 
szedegettük össze a bemutató hiteles 
kellékeit. Ám szerencsére a szereplők 

családi hagyatékaiból is értékes dara-
bok kerültek elő. Így úsztuk meg ép 
ésszel a Covidot! - mondták moso-
lyogva. 

- Kellemes helyzet- és jellemkomikumokkal 
dobja fel a darabot a Borcsik Ilona szobalányt 
alakító Vanó Éva. Nagyon gratulálok az alakítá-
sához. 

- A palóc tájszólást Évi családi 
örökségként hozta a darabba. A szö-
veget én írtam a tájszótárból és Évi a 
saját nagyanyai tapasztalataiból töké-
letesítette.

- A darab vége nyitott. Miért? 
- Arra gondoltam, a néző magában 

fogalmazza meg a saját befejezését. 
Lehet a történetről beszélgetni, azt to-
vább szőni.  Persze nekem is megvan 
a magam befejezése… - tette hozzá a 
szerző, Dunai-Imre Tünde. Nekem el-
árulta. Szinte egyformán látjuk a tör-
ténet igazi üzenetét. 

Kép és szöveg: Dömsödi Teréz
(Kép 1. oldalon:  balról  Tarné Csorba Mária  

Ida  nagysád, Csóné Fazekas Ibolya Szecsődi Ella 
és Vanó Éva  Borcsik Ilona  szolgálólány szere-
pében. 

Itt: balról A házaspár a darabban. Jobbról: Ná-
nádi Attila a rendőrkapitány szerepében, Lilinek 
próbál éppen udvarolni.)

Lili egy különleges korba viszi vissza a nézőt

SZENTESI DARAB 
A SZENTESI KÖZÖNSÉGNEK

Szentes Város Önkor-
mányzata Képvise-
lő-testülete pályázatot 
írt ki Szentes város XI. 
sz. felnőtt háziorvosi 
körzet álláshelyre. 
A pályázati felhívás 
megtekinthető a város 
honlapján: www.szen-
tes.hu alatt.

PÁLYÁZAT

A Szentes Városi Könyv-
tárban november 22-én 18.00 órától 
Sidney Lumet rendezésében a 
Vallatás című, 2004-ben ké-
szült amerikai filmet vetítik. 
A film a 2001. szeptember 
11. amerikai tragédia kapcsán 
a személyi szabadságjogok 
gyakorlása és az amerikai 
biztonságpolitika között ki-
alakult, egyre ellentmondáso-
sabb helyzetet mutatja be. 

FILMKLUB

Szentes Város Gondozási 
Központja immár közel 

10 éve, a város Esélyegyen-
lőségi Programja részeként 
kistérségi közlekedésbizton-
sági napot rendezett november 
9-én az Ifjúsági és Művelődési 
Házban.

Puskásné Halál Ágnes 
intézményvezető ér-
deklődésemre arról 
tájékoztatott, hogy ez 
alkalommal 10 csapat 
vett részt a vetélkedőben. A térsé-
gen kívül a Békés megyei Gádoros 
idősei is bekapcsolódtak a program-
ba. Szentes Város Gondozási Köz-
pontja klubjai mellé résztvevőket 
delegált továbbá a Dr. Sipos Ferenc 
Parkerdő Otthon, a MÁV Lendület 
Nyugdíjas Klub és a CsM-i Moz-
gáskorlátozottak Egyesületének 
Szentesi Csoportja. A környező 
települések, Derekegyház, Nagy-
mágocs és Szegvár társintézményei 
is gondoskodtak a képviseletükről. 

A vetélkedő tesztlapja a kerékpározás szabályai-
ról ezúttal humoros, figyelemfelkeltő képekkel sar-
kallta a helyes megoldásra a játékosokat. Az egyéni 
tesztlap kitöltők legeredményesebbjei ajándékban 
részesültek. A napot Illés István (Ayala) és lánya 
zenés műsora is felejthetetlenné tette. A mintegy 
60 résztvevő fontos információkat hallott Sipos Ta-

mástól, a TUTI Autósiskola vezetőjétől a mopedek-
kel történő szabályos közlekedésről a körforgalom-
ban és a kerékpárutakon. Pengő Erzsébet a Szentesi 
Rendőrkapitányság századosa a kerékpározás törté-
netéről osztott meg projektoros ismertetőt a megje-
lentekkel, majd közös tesztlap kitöltéssel adhattak 
számot a csapatok közlekedési ismereteikről (ké-
pen).                                                    Kép és szöveg: -dite-

SZÉPKORBAN IS KÖZLEKEDÜNK!

165 éve, 1857. november 10-én született Derzsi Kovács 
Ferenc (1857-1941), a gimnázium 1884-1915 kö-
zötti tanára, publicista, a Csongrád Vármegyei 
Történelmi és Régészeti Társulat főtitkára, a Nép-
főiskolai Tanfolyam elnök-igazgatója, a Kultú-
regyesület alelnöke, a Filharmonikusok elnöke.

118 éve, 1904. november 12-én egyházi szertartás kí-
séretében föltették az új evangélikus templom tor-
nyára a gombot a kombinált kereszttel. (Az épület 
ünnepélyes átadására 1905 októberében került sor.)

102 éve, 1920. november 13-án a nemzetgyűlés elfogad-
ta az 1920/XXXVI. törvénycikket a földreformról, 
amely lehetővé tette házhelyek és kishaszonbérletek 
juttatását az „érdemes” és „gondos” gazdák számá-
ra. Szentesen az első összeíráskor (1921-ben) 2424 
fő kért földet (1800 földnélküli, 270 törpebirtokos, 
242 hadirokkant, 112 egyéb foglalkozású), 1735 
fő pedig házhelyet. A földigénylők száma 1922-
ben további 400 fővel gyarapodott. (A végrehajtás 
során az igénylők közül csupán 1647 fő részesült 
különböző nagyságrendű földjuttatásban: 544 föld-
nélküli, 358 törpebirtokos, 348 hadijogosult, 397 

iparos és közalkalmazott.)
162 éve, 1860. november 14-én Sréter 

Antal szentesi polgármester be-
nyújtotta lemondását. Az elkövet-
kező hetekben az Októberi Dip-

loma hatására megindult átszervezések kerültek 
az érdeklődés középpontjába. Az alkotmányosság 
helyreállításáig a kinevezett régi tanács intézte a vá-
ros ügyeit, a polgármesteri teendők intézését Dózsa 
Lajos rangidős tanácsnok vette át.

82 éve, 1940. november 15-én született Szentesen Gö-
bölyös Gyula festőművész, tanár.

174 éve, 1848. november 16-án újabb szentesi nemzetőr 
alakulat (381 fős) indult útnak Bartha János gya-
logos és Lakos Ferenc lovas százados vezetésével. 
Előbb Nagyszentmiklósra érkeztek, innen Knézre 
vonultak, végül Zsombolyán szálltak táborba. (A 
472 fős váltás megérkezése után, december köze-
pén tértek haza Szentesre.)

104 éve, 1918. november 17-én megalakult Szentesen a 
Szellemi Munkások Demokrata Köre. (Elnök: Bá-
rány Árpád tanfelügyelő, alelnök: dr. Rimély Dezső 
kórházi igazgató-főorvos.)

További évfordulók olvashatók a https://www.szentesinfo.hu/
mozaik/2022/calendar/evfordulonaptar-11.htm linken nh. Labádi 
Lajos ny. főtanácsos emlékére.                 Gondozza: Tímár Ferenc 

Szentesen egykor…

INTERNETES KALENDÁRIUM



Két koncerttel is megörven-
dezteti a muzsika szerelmeseit 
november harmadik hetében a 
Hangversenyközpont. 

Előbb - november 18-
án, pénteken - az évek 
óta elmaradhatatlan 
a’capella koncertre ke-
rül sor, 19 órától a Four 
Fathers lép színpadra 
a zeneiskola Hangver-
senytermében, majd 
másnap a több mint 
négy évtizedes múltra 
visszatekintő alternatív 
zenei nagyágyú, a Ba-
laton érkezik az ifjúsági 
házba, Víg Mihály ve-
zetésével.

Az a capella, hang-
szerkíséret nélküli éne-
kes műfaj legismertebb 
hazai képviselői, a Four 
Fathers koncertjével 
folytatódik a Hangver-
senyközpont sorozata 
Szentesen. Az 1995-
ben alakult énekegyüt-
tes humorral fűszere-

zett műsorával minden 
korosztálynak önfeledt 
szórakozást nyújt. Egy 
este, egy izgalmas talál-
kozás, ahol a klasszikus 
zenétől egészen a rock 
and rollig futó műfajok 
legnagyobb dalai is terí-
tékre kerülnek.

November 19-én, 
szombaton az ifjúsági 
ház előadótermében a 
Balaton ad koncertet. 
A zenekart Víg Mihály 
és Hunyadi Károly ala-
pították 1979-ben. Kez-
detben az alapítók saját 
szerzeményeiket adták 
elő, valamint verseket 
zenésítettek meg diave-
títésekkel egybekötve a 
BME Bercsényi kollégi-
umában valamint a Kas-
sák Klubban. 

1984-től állandóan 
változó kísérők (főként 
Európa Kiadó-tagok) 
társaságában léptek fel 
a csak rájuk jellemző 
szomorú rock'n'roll sa-
nzonokkal. Végül az 
Európa Kiadóval közös 
1986-1987-es turné után 
a Balaton beszüntette 
működését.

1991-ben azonban 
újjáalakult az együttes, 
Víg Mihály ekkor Wa-
horn Simonnal és Oláh 
Imánuellel triót alkotott, 
hogy szerte az ország-
ban adjanak klubkon-
certeket. 

A napjainkban is aktív 
zenekar, több mint tíz 
éve azonos felállásban 
játszik: Víg Mihály mel-
lett szólógitáron Keszei 
Krisztiánnal, basszus-
gitáron Horváth Gábor-
ral, a doboknál Dudás 
Zsomborral kiegészülve 
az elmúlt 40 év legis-
mertebb dalaival várják 
a szentesi közönséget. 

Hangversenyközpont

KONCERTAJÁNLÓ
Az Álomgyár Kiadó újdonsága Karády 

Anna: A FÜREDI GYERMEK című leg-
újabb romantikus regénye.

A füredi lány-sorozat lezáró 
kötetében a 18. század most 
megmutatja könyörtelenebb 
arcát is: a felvilágosodás kor-
szaka még a látóhatáron sincs, 
a feudális rend igazságtalan-
ságai nyomorítják a köznépet. 
A földesurakkal szembeni elé-
gedetlenség egyre nagyobb, a 
Dunántúl a jobbágyfelkelések 
küszöbén áll. A füredi földesúr 
ennek ellenére bizakodón tekint a jövőre, eltökélten 
készül élete legnagyobb utazására - egy más idő-
ben, egy másik világban kíván új életet kezdeni. 
Vajon sikerül-e fordítani a sorson? Almássy Anna 
rádöbben, férje terve talán nem is csak egy lehe-
tőség, hanem az egyetlen út, ami járható. Vajon le 
lehet győzni az időt? Karády Anna romantikus re-
gényében ismét Balatonfüredre kalauzolja az olva-
sókat, miközben megmutatja, hogy nincs olyan aka-
dály, amely az igaz szerelem útjába állhat. A füredi 
lány-sorozat harmadik részében a jelen és a múlt 
szálai még jobban összefonódnak, amivel kezdetét 
veszi egy újabb, váratlan eseményekben bővelkedő 
kalandos utazás.

Jó böngészést, kellemes adventi hangolódást kí-
vánok kedves Olvasóinknak!

Lantos Eszter

A HÓNAP KÖNYVE

5. CYPRUS INTERNATIONAL 
MASTERS SWIMMING MEET - 
LIMASSOL, 2022. 10. 22-23. Sajnos 
két év kimaradt a Covid miatt a Cy-
prusi Úszószövetség által rendezett 
Nemzetközi Szenior Úszóversenyek 
sorából, de az idén szerencsére már 
meg tudták tartani. Limassol városa 
és az Úszószövetség erre az alkalomra 
gyönyörű egyedi érmeket készíttetett, 

melyeket ünnepélyes eredményhir-
detés keretében adtak át a dobogós 
helyezést elért úszóknak. A kétnapos 
versenyre nagyon sok országból ér-
keztek versenyzők. Többek között 
Bulgáriából, Svédországból, Izrael-
ből, Ausztriából, Németországból. 
Magyarországot három egyesület 

masters úszói képviselték, a debrece-
ni és törökbálinti szeniorok mellett a 
Szentesi Delfin ESC öt versenyzője is 
rajthoz állt. 

EGYÉNI EREDMÉNYEK
Pólyáné Téli Éva: 1. hely: 200 mell, 100 

mell, 50 mell, 100 pille, 50 pille, 50 
hát.

Sebők Tamás: 1. hely: 100 mell, 200 
hát, 2. hely: 50 hát, 3. hely: 100 hát, 4. 

hely: 50 pille, 5. hely: 
50 mell.

Béres Dorina: 1. hely: 
100 gyors, 100 mell.

Pólya Sándor: 2. hely: 50 
mell.

VÁLTÓK
4x50 m MIX gyors-

váltó: III. kcs 2. Szen-
tes (Horváth Roland, 
Sebők Tamás, Béres 
Dorina, Téli Éva).

4x50 m MIX vegyesváltó: IV. kcs 
1. Szentes (Béres Dorina, Pólya Sán-
dor, Horváth Roland, Téli Éva). 

Pólyáné Téli Éva
(Képen balról: Pólya Sándor, Pólyáné 

Téli Éva, Horváth Roland, Béres Dorina, 
Sebők Tamás.)

CYPRUSON 
A SZENTESI SZENIOROK

2022. november 5-én Gyöngyöstarjánban került 
megrendezésre a Mátra Kupa egyéni tájékozódási 
túraverseny, amely az Egyéni Országos Tájékozó-
dási Túrabajnokság záró fordulója volt. Barát Lász-
ló a Szentesi Spartacus Sz. S. E versenyzője nyílt 
kategóriában, mind a Mátra Kupán, mind pedig az 
országos bajnokságban első helyezést ért el.

TÁJÉKOZÓDÁSI 
TÚRAVERSENYZÉS

Szentes Város Önkormányzata ezen 
az őszön is újéletfákkal köszöntötte a 
város újszülötteit. Ezúttal közel fél-

száz kisgyermek, közöttük 1 ikerpár, 
szülei választhattak fácskát a Város-
háza udvarában az emléklap mellé. A 

családi kertek, zöldfelüle-
tek japánfűz, mezei juhar, 
szomorú barkafűz és dísz-
cseresznye fákkal gazda-
godtak. 

A már mintegy 30 éves 
hagyomány nyomán Sza-
bó Zoltán Ferenc polgár-
mester úgy fogalmazott, 
hogy a fák fejezik ki leg-
jobban az idő múlásának 
üzenetét. A gyermek épp 
úgy válik felnőtté, ahogy 
a fácskák apró gyökérze-
téből erős, mindent túlélő 
gyökérzet és lombkorona 
válik. Amióta az újéletfák 
adományozásának hagyo-
mánya állandósult, a csa-
ládok által elültetett fákról 
mindannyian jobban gon-
doskodunk.

Kép és szöveg: dt. 

A FÁK A JÖVŐ SZIMBÓLUMAI

Szentes település közigazgatási 
területén a DÉMÁSZ megbízásá-
ból a Presidente Okisz Kft. mun-
katársai, mint szerződött gallyazó 
partner a nagy-, közép-, és kisfe-
szültségű szabadvezetéki hálóza-
tok nyomvonalai mentén, illetve a 
villanyoszlopok közelében gallya-

zási munkálatokat végeznek, mely során a hálóza-
tok és a tartó oszlopok biztonsági övezetébe nőtt fa 
vagy egyéb növényzet eltávolítására is sor kerülhet. 

A munkavégzés időpontja: 2022. november 21. - 2022. decem-
ber 31-ig folyamatos.

Ez évben a Kisér városrész, Berekhát Lapistó 
belterülettel együtt,  valamint a Nagyhegy területei 
fognak sorra kerülni. A munkavégzés a Vásárhelyi 
út, Berekhát, Temető utca és Ürge utca övezetben 
kezdik meg. 

A gallyazást a villamos művek, valamint a ter-
melői, magán- és közvetlen vezetékek biztonsági 
övezetéről szóló 2/2013. (I.22.) NGM rendelet sza-
bályozza.

A levágott ágak, gallyak a település belterületéről 
3 munkanapon belül elszállításra kerülnek. 

Gallyazó partner elérhetősége:
Cég neve: Presidente Okisz Kft. Kontakt sze-

mély: Sándor György Tel.: +36 1/252-0442.
Kérjük a munkavégzés során felmerült problé-

mákkal kapcsolatosan a fenti telefonszámon tegye-
nek bejelentést!

TISZTELT LAKOSSÁG!
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